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Откриване на Технически център на 
Съвместното командване на специалните 
операции в Пловдив

На 16 декември Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит 
Николай отслужи молебен по повод откриването на новия Технически център 
на Съвместното командване на специалните операции (СКСО) в Пловдив.

В съслужение с владиката бяха Преосвещените епископи Белоградчишки 
Поликарп и Смолянски Висарион – викарии на митрополита, архимандрит 
Максим – епархийски духовен надзорник, ставрофорен свещеноиконом Тодор 
Хаджиев – протосингел при Пловдивска митрополия, ставрофорен 
свещеноиконом Деян Стоенчев – духовен надзорник, протойерей Ангел 
Ангелов – духовен надзорник и митрополитският протодякон Илиян 
Александров.



Песнопенията изпълни митрополитският хор “Св. ап. Ерм” с диригент 
протопсалт Георги Радев.

На церемонията присъстваха командирът на СКСО ген.-майор Явор Матеев, 
полк. Божидар Бойков – началник-щаб на на СКСО и бъдещ командир, 
областният управител на Пловдивска област проф. Христина Янчева, зам.-
областният управител д-р инж. Атанас Ташков, председателят на Общинския 
съвет г-н Атанас Узунов, началникът на Военно-медицинска академия в 
Пловдив полк. д-р Ангел Гозманов, председателят на Военен съд – Пловдив 
полк. Асен Шопов, г-н Вакрил Запрянов и г-н Георги Запрянов, офицери, 
сержанти и войници, а също така и бивши командири, началници и ветерани 
от СКСО.

Владиката се обърна с вдъхновено слово и благодари на ген.-майор Матеев 
за народополезното и достойно служение на отечеството през последните 9 
години като командир в Пловдив първо на 68-ма бригада Специални сили, а 
после и на СКСО. Митрополит Николай го благослови в бъдещото му 
служение като военен представител на началника на отбраната във Военния 
комитет на НАТО и във Военния комитет на Европейския съюз в Брюксел, 
където застъпва на 19 декември.

Ген.-майор Явор Матеев произнесе тържествена реч за новия Технически 
център, повишаването на оперативните способности и бъдещите успехи на 
Силите за специални операции, като благодари на Високопреосвещения 
митрополит Николай и на БПЦ за духовната и молитвена подкрепа през 
годините.

Духовното тържество завърши с многолетствие, провъзгласено от 
митрополитския протодякон Илиян Александров.

По-късно Пловдивският митрополит Николай извърши водосвет на първата 
копка за строителството на нов Битов корпус на СКСО.

Накрая ген.-майор Явор Матеев се обърна с прощална реч към строените на 
плаца офицери, сержанти и войници от СКСО. Митрополит Николай също взе 
думата и каза, че ген.-майор Явор Матеев, където и да отиде, ще бъде винаги 
в сърцата и молитвите на осветения клир на Пловдивска епархия. 
Председателят на Съюза на българските парашутисти о.р. полк. Сирмо 
Сирмов награди командира на СКСО с ръчен часовник за особени заслуги.

Новият Технически център на СКСО е разположен на площ от 960 км. м и е 



предназначен за техническо обслужване, ремонт, съхранение и 
следгаранционно обслужване на бойна и спомагателна техника на 
командването. Съоръжението разполага с хале за техническо обслужване и 
ремонт, апаратура и работни постове за диагностика, ремонт и обслужване 
на техниката с мостов кран и площадка за измиване. Обособени са ремонтни 
помещения за обслужване на агрегати, заваръчно, за електрооборудване, 
стрелково оръжие, оптика и комуникационно-информационна техника.
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